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L'onorevole sot tosegretario di S ta to per 

la giustizia e per gli affari di culto ha fa-
coltà di r ispondere. 

DEULO SBARBA, sottosegretario di Stato 
per la giustizia e gli affari di culto. Io debbo 
rivolgere a mia vol ta una interrogazione 
all 'onorevole Capasso, perchè mi voglia 
dire e sa t t amente quali sono i vot i che fu-
rono f a t t i dal Consiglio di disciplina degli 
avvocat i e p rocura tor i di Vallo della Lu-
cania, perchè al Ministero non è giunto 
mai nessun reclamo e non r isul ta menoma-
mente che contro la moral i tà di quella 
mag i s t r a tu ra e la regolare funzional i tà di 
quegli uffici giudiziari si siano avu te ragioni 
di amento . I n ogni modo r isponderò brevi 
e chiare parole. 

I l t r ibuna le di Vallo della Lucania è 
adesso al completo. I n f a t t i si t r ova in sede 
il presidente cavaliere De Conno, il procu-
ra tore del IRe cavaliere Barbar i to , i giu-
dici Paduano , Giliberto e Capaccio ed il 
sos t i tu to Petrocell i . I l personale della can-
celleria assegnato a questo t r ibunale , un 
cancelliere capo e t re cancellieri, è pure ai. 
comple tò : manca solo un funzionario nella 
Regia procura . 

Per quel che si riferisce alla funzional i tà 
regolare della giustizia in Vallo della Lu-
cania, non so se l 'onorevole Capasso in-
tenda riferirsi anche alla p re tu ra , dove e-
siste il t i to lare , che è l ' avvocato Oreste 
Lossi e dove la cancelleria è in pe r fe t to 
-ordine. Anche contro la p re tu ra di Vallo 
non furono propost i mai reclami. 

Ma l ' interrogazione dell 'onorevole Ca-
passo accenna anche alla necessità di rista-
bilire f a moral i tà della funzione altissima 
della giustizia in quel disgraziato paese. Ciò 
lascierebbe presumere che esistano delle 
scorrettezze, che in Vallo della Lucania esi-
stano dei magis t ra t i che non siano all 'al-
tezza della loro delicata funzione. 

Ora noi non abbiamo in questo senso 
nessun reclamo, non solo f ma neppure l 'om-
bra di un sospetto. Solo un ricorso anonimo 
fu inviato al Ministero della giustizia, nello 
scorso aprile, contro il p rocura tore del Re, 
Barbar i to . Questo scr i t to anonimo affer-
mava come il eavalier Ba rba r i t o abusasse 
della sua carica per procurars i generi ali-
mentar i in misura .superiore al tesseramento, 
e manifestasse pubbl icamente i propr i sen-
t iment i politici a favore della pa r te socia-
lista, anziché manteners i estraneo alle com-
petizioni locali. 

Fu incaricato il p rocura tore generale di 
i a r e un ' inchies ta , e m u l t ò che t u t t o gua-

sto non era che una calunnia, la quale do-
veva a t t r ibui rs i a due pregiudicat i , i quali 
avevano l ' ab i tudine di f r equen ta re le Aule 
e i corridoi del t r ibuna le di Vallo della 
Lucania per ingannare la dabbenaggine dei 
contadin i e s f ru t ta r l i . Siccome il cavaliere 
Barba r i to provvide con disposizioni ener-
giche a togliere di mezzo questi s f ru t t a to r i 
e diciamolo f r a n c a m e n t e questi criminali , 
essi si vendicarono diffondendo ta l i calun-
nie. La popolazione per converso ha per il 
eaval ier Barba r i to una grandissima s t ima. 
Egli esercita con digni tà il proprio ufficio: 
non ci giunsero che elogi al r iguardo di lui. 

Così si dica degli al tr i magis t ra t i . 
Noi non ci siamo na tu ra lmen te cura t i 

delle accuse r iguardant i le opinioni politi-
che di quel magis t ra to , perchè questo non 
può r iguardare l 'Amminis t razione della giu-
stizia, che lascia piena l ibertà ai suoi fun -
zionari di professare nei limiti e nei modi 
dovut i le propr ie opinioni politiche. 

De t to ciò io credo di aver r isposto più 
che a sufficienza alla interrogazione del-
l 'onorevole Capasso. Mi auguro che egli sia 
sodisfat to. I n ogni modo se egli può darmi 
delle indicazioni, se egli può precisarmi dei 
f a t t i , st ia t ranqui l lo che noi indagheremo,, 
e se vi sarà qualcuno da punire o qual-
che inconveniente da eliminare, provvede-
remo. 

Egli r i sponderà che esiste a confor to 
della sua interrogazione una deliberazione 
del collegio degli avvoca t i di Vallo della 
Lucania . Ebbene, dica ai suoi amici di 
Vallo della Lucania, avvoca t i e p rocura tor i , 
che abbiano la cortesia di comunicare anche 
al Governo i propr i deliberati . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Capasso h a 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to . 

CAPASSO. Debbo anz i tu t to fa r no t a re 
che, grazie al disservizio delle in ter roga-
zioni, questa viene a circa t re mesi d a l l a 
sua presentazione. 

Non mi occupo degli anonimi a cui 
accennava l 'onorevole sot tosegretar io di 
S ta to , ma voglio leggere qualche brano di 
un del iberato dei Consigli del l 'ordine di 
disciplina degli* avvoca t i e p rocura to r i del 
t r ibunale di Vallo della Lucania . Non lo 
leggo t u t t o per non ted iare la Camera, ma 
ne riferisco qualche breve periodo : 

« Considerato che t u t t i i servizi, t u t t i i 
r ami di ufficio sono t r a scura t i , se non quasi 
aboliti a d d i r i t t u r a : non vi è t raccia di re-
gistri , di pande t t e , di indici e persino dt>. 
ruolo generale di spedizione delle cause, del 
registro delle graduazioni e delle re la t ive 


